

# 江都日报

中共扬州市江都区委 主办  
扬州市江都区人民政府 承办  
扬州市江都区融媒体中心 承办

2021年1月7日 星期四【今日4版】第4期 总第3273期  
庚子年十一月廿四 新闻热线:80801234 投稿邮箱:jdrbbjb@163.com



中国电信 CHINA TELECOM

## 全民升5G hello 畅享电信三千兆

千兆5G 千兆宽带 千兆Wi-Fi

全家共享三千兆 潮流应用新玩法 会员服务更贴心 云网安全服务优

扫描拨打10000号咨询办理营业厅

扫码了解更多

田园乡村、美丽乡村、水美乡村“串珠成链”——

## 美丽宜居，风景这边独好

迎着新年的朝阳，走进吴桥镇高扬村，一排排农家小院错落有致，白墙黛瓦相映成趣，一股田园乡土气息扑面而来。江都首家省级特色田园乡村高扬，正成为市民游玩“打卡地”、外地参观“目的地”。

2020年，小纪镇纪西村成为继吴桥镇高扬村、丁沟镇黄花村之后，全区第三家省级特色田园乡村。区住建局副局长丁红介绍，省级特色田园乡村具备村庄美、产业特、乡风好等基础，是江都美丽宜居村庄建设的样本，代表全区新农村的颜值。

“十三五”期间，我区全面推进美丽宜居村庄建设。2018年，建成美丽宜居村庄35个，其中省级村庄建设与环境整治示范村6个、省三星级康居乡村13个、省美丽乡村7个，另有市三星级康居乡村3个、市特色田园乡村2个、区级美丽宜居村庄3个；2019年，建成美

丽宜居村庄33个。截至目前，我区已建成美丽宜居村庄100个。

一花独放不是春，万紫千红春满园。2019年，区委区政府出台“十百工程”实施方案，投入2600万元奖补镇村创建，当年底，13个环境整治示范村顺利建成，共清理生活垃圾11万立方米、整治河塘2455条、改建农村户厕1900余座，农村脏乱差问题得到初步治理。

2020年，结合疫情防控，我区上下开展“清洁家园防疫情”村庄清洁行动，全区200多个村共发动40万人次参与环境治理，15万多农户当起义务保洁员。区农业农村局局长赵相平介绍，在“清洁家园”行动中，13个环境整治示范村树立标杆，成为清洁家园的“先锋队”。200多个一般村从农村污染整治、基础设施提升、特色示范打造、乡风文明培育“四大工程”入手，外提“颜值”、内强“体质”，勾勒点线面、描绘新农村。

“村子先有风景，才有‘钱’景。”小纪镇纪西村党支部书记史富勇介绍，该村把农村环境整治与特色田园乡村创建

结合起来，大力开展“五清四整三不两化一倡导”行动，即清扫家前屋后、清除乱堆乱放、清理宅周沟系、清除乱贴乱挂、清扫卧室厨房，整治厕所卫生、整治宅旁空地、整治自家菜园、整治散养家禽，不乱丢垃圾、不随地吐痰、不乱堆杂物，美化、绿化村内空地，倡导良好的生活习惯。经过整治，纪西村道路变宽、路灯变亮、环境变美，也吸引了更多的投资人。

“靠山吃山，靠水吃水！”武坚镇党委副书记沈勇表示，武坚是水乡明珠，也是最早一批创成省“水美乡镇”的乡镇之一，该镇花庄村和新祥村又先后创成省“水美村庄”。通过省“水美乡村”建设，一批集聚水生态特点、水文化底蕴和水景观功能的特色河道，为美丽乡村建设增添了亮丽色彩。目前，全镇所有农村河道实现疏浚整治全覆盖、河长制全覆盖、农村区域供水全覆盖，河畅、水清、岸绿、景美已成常态。

沐浴着新年的阳光，徜徉田园乡村、美丽乡村、水美乡村，美丽的风景，让人心旷神怡、流连忘返。

记者 郁粉定

上“特产代言”，25篇农产品代言全媒体作品均突破“10万+”，总播放量突破500万。

2020年，区融媒体中心200多篇融媒体作品被《人民日报》、新华社、《新华日报》等中央和省、市主流媒体采用，40多件作品在全国、全省获奖，今日江都微信公众号影响力位列全市政务类微信第二名。疫情暴发以来，智慧江都App综合平台宣传引导作用显著，推送疫情防控新闻资讯数千条。期间，中心创作推出的《不要出门》《雄心飞扬抗疫情》等一批融媒体作品，被多家上级媒体和“学习强国”学习平台采用，短视频《空城·江都》全网累计播放量达61.44万，得到时任省委常委、宣传部长王燕文的称赞。

中心创作的短视频《你好，长三角！我是江豚“融融”》，获首届长三角融媒体作品比赛特等奖第一名。

一名记者被评为全国融媒体中心“十佳摄影记者”，一名记者获评“扬州英才”。

## 区融媒体中心荣膺全省先进单位

5名记者获省“百佳”

本报讯（记者 朱嘉雯）1月5日，在全省县级融媒体中心建设总结表彰大会上，区融媒体中心获先进单位称号，5名记者获全省百佳新闻工作者称号。

去年以来，区融媒体中心大力推进媒体融合，强化政务服务、便民服务，增强造血功能，各项工作走在全省前列。已建成具有较强影响力的融媒体矩阵：《江都日报》、智慧江都移动客户端、手机报、中国江都网、今日江都微信公众号、江都最新新闻微博。《江都日报》办报质量持续提升，处于全省各县（市、区）党报第一方阵；智慧江都App每天发布各类原创图文、音视频产品100多条，实现全资讯发布、全天候推送、全区域覆盖，功能多样政务服务和便民服务平台上线一年多来，用户下载量近40万人，居全省各县（市、区）融媒体中心前列。中心和学习强国江苏平台合作，在全省首创线

最低气温降至-11℃，自来水厂提醒——

## 排空太阳能热水器存水

水厂24小时服务热线：86622222

本报讯（记者 周圆浦成华）本周，又有一股强冷空气来袭，气温再次跌破冰点，城镇多处出现水表冻裂、水管爆破情况，区自来水厂提醒市民，排空太阳能、热水器内的存水，关闭门窗，切实做好防冻保温措施。

最新气象资料显示，受强冷空气影响，近期我区气温明显下降，大部分地区降温幅度达12℃，7、8日凌晨最低气温-9℃~-11℃，寒潮天气极易导致供水设施冻裂或结冰，造成断水。区自来水厂提醒市民，及时关注天气情况，采取有效防冻保温应对措施。在寒潮来

临前，排空太阳能、热水器内的存水，关闭门窗，使用棉麻织物、塑料泡沫等包扎暴露在室外的水管、水表、水龙头；晚间可稍稍拧开水管使水流成线，保证管内自来水流动，防止夜间冻结；已经冻住的水管、水龙头，切忌用开水直接烫，可用电吹风烘吹，或用热毛巾包裹后，慢慢用30℃左右的温水浇淋至解冻。

如果发生水表冻损或管道无水等情况，市民可拨打报修电话，24小时服务热线：86622222。

本期值班 沈晓锋  
版式设计 沈鹏



## 农家书屋润心田

农家书屋是农村文化建设主阵地。近年来，各镇把农家书屋建设作为重要民生工程，着力提升公共文化服务水平，让群众享有更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活。图为丁伙镇丁伙村居民在农家书屋阅读。 郁兴 摄

## 江都至石家庄航班停飞

本报讯（记者 郁兴 通讯员 丁佳伟）记者昨从扬州泰州国际机场获悉，受疫情影响，江都飞往石家庄的航班今起全部取消。

河北省卫健委此前发布消息，1月5日，河北新增20例本土确诊病例，河北全省进入战时状态。江都与石家庄之间航班为天天班，由

春秋航空执飞，平均上座率超七成，是两地人员往来最为便捷的通道。为防止疫情扩散，春秋航空公司主动配合相关部门，紧急停飞江都至石家庄航班。春秋航空扬州基地工作人员表示，将免费为购买该航线机票的旅客办理退改签手续。

## 农商E贷 申请小程序上线

线上申请 无需下载APP  
自动授信 打开微信，动动手指  
随用随贷 搜索“江苏辖内农商银行”小程序  
或扫码识别右侧二维码

线上贷款 一触即贷

江都农村商业银行 JIANGDU RURAL COMMERCIAL BANK

微信扫一扫即刻贷



具体的活动信息，可关注我行微信公众号查看

微信公众号